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ΘΕΜΑ:  Απάντηση  στην  υπ’ αρ .  πρωτ . :  4158/26.03.2026 ΕΡΩΤΗΣΗ  του  βουλευτή  και  

προέδρου  του  κόμματος  “ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΛΥΣΗ”, Κυριάκου  Βελόπουλου .

Απαντώντας  στην  υπ’ αρ .  πρωτ . :  υπ’ αρ .  πρωτ . :  4158/26.03.2026 ΕΡΩΤΗΣΗ  του  βουλευτή  

και  προέδρου  του  κόμματος  “ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΛΥΣΗ”, Κυριάκου  Βελόπουλου ,  η  οποία  

αναφέρεται  στο  θέμα:  «Ανάγκη  υλοποίησης  ενός  ολοκληρωμένου  σχεδίου  διαχείρισης  

υδάτων  και  μεγάλων  έργων  προστασίας  στη  Θεσσαλία», 

Σας  γνωρίζουμε  τα  εξής:

•  βάσει  του  υπ’ αρ .  πρωτ . :  15787/03.04.2026 απαντητικού  εγγράφου  της  Δ/νσης  

Περιβάλλοντος  και  Χωρικού  Σχεδιασμού  Θεσσαλίας  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  

Θεσσαλίας  – Στερεάς  Ελλάδας  (το  οποίο  σας  επισυνάπτουμε)

«Σε  συνέχεια  του  παραπάνω  σχετικού  εγγράφου  με  συνημμένη  την  με  αρ .  πρωτ .  4158/26-

03-2026 Ερώτηση  του  Βουλευτή  του  κόμματος  «ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΛΥΣΗ» κ .  Κυριάκου  

Βελόπουλου ,  η  οποία  αναφέρεται  στο  θέμα:  «Ανάγκη  υλοποίησης  ενός  ολοκληρωμένου  

Σχεδίου  Διαχείρισης  Υδάτων  και  μεγάλων  έργων  προστασίας  στη  Θεσσαλία», σας  

γνωρίζουμε  ότι  η  ερώτηση   που  τίθεται  δεν  άπτεται  των  αρμοδιοτήτων  της  Υπηρεσίας  

μας .».

• βάσει  του υπ’ αρ. πρωτ .: 26820/02.04.2026 απαντητικού  εγγράφου  του Δήμου Βόλου (το οποίο 

σας επισυνάπτουμε)

«Σχετικά με το ενδιαφέρον του προέδρου της «Ελληνικής Λύσης», όψιμο καθώς έπρεπε να τον έχουν 

ενημερώσει οι εδώ εκπρόσωποί του, σας ενημερώνουμε ότι για την αντιπλημμυρική θωράκιση του Βόλου 

ήδη έχει εκπονηθεί η μελέτη, προϋπολογισμού 800.000 ευρώ από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, σε συνέχεια 

προγραμματικής σύμβασης ανάμεσα στον Δήμο Βόλου, την Περιφέρεια Θεσσαλίας και το Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας, παρουσιάστηκε στην τοπική κοινωνία και ξεκινά η διαδικασία υλοποίησής της. Συνολικά θα 
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απαιτηθούν 17 εκατομμύρια ευρώ, δέκα εκ των οποίων ήδη έχουν εξασφαλιστεί από την περιφέρεια 

Θεσσαλίας και στους επόμενους μήνες ξεκινά η τμηματική δημοπράτηση των προβλεπόμενων έργων και 

παρεμβάσεων.».

• βάσει του υπ’ αρ. πρωτ.: 4276/03.04.2026 απαντητικού εγγράφου του Δήμου Παλαμά (το οποίο σας 

επισυνάπτουμε)

«Σε απάντηση του παραπάνω σχετικού, σας γνωρίζουμε ότι τα θιγόμενα στην αρ. πρωτ. 4158/26.03.2026 

Ερώτηση του βουλευτή και προέδρου του κόμματος «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ», Κυριάκου Βελόπουλου, δεν 

εμπίπτουν  στις  αρμοδιότητες του δήμου μας».

• βάσει  του υπ’ αρ. πρωτ .: 127689/07.04.2026 απαντητικού  εγγράφου  της Περιφέρειας Θεσσαλίας 

(το οποίο  σας επισυνάπτουμε)

«Σε απάντηση των ανωτέρων σχετικών σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

• Τα φράγματα της Σκοπιάς Φαρσάλων, του Μουζακίου, της Πύλης και του Νεοχωρίτη μελετώνται 

και κατασκευάζονται με μέριμνα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης. Συγκεκριμένα το φράγμα της Σκοπιάς Φαρσάλων πρόκειται να 

κατασκευαστεί μέσω ΣΔΙΤ, ενώ για το φράγμα Μουζακίου έχει ανατεθεί η ολοκλήρωση των 

απαιτούμενων μελετών στην εταιρεία HVA International. 

• Τα έργα ορεινής υδρονομίας για την αντιπλημμυρικής θωράκισης στην Περιφέρεια Θεσσαλίας θα 

εκτελεστούν με το πρόγραμμα «Aqua Montis» με συνολικό προϋπολογισμό €90 εκατομμυρίων. 

Είναι Πρόγραμμα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας με δικαιούχους Περιφερειακές 

Δασικές Υπηρεσίες, χωρικής αρμοδιότητας Θεσσαλίας της Γενικής Γραμματείας Δασών

• Η Περιφέρεια Θεσσαλίας στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της εκτελεί συνεχώς εργολαβίες 

αποκατάστασης, στην πρότερη κατάσταση, των αντιπλημμυρικών υποδομών της και παράλληλα 

έχει σε διαδικασία ανάθεσης τις κάτωθι μελέτες στον Πηνειό ποταμό:

• «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Π. ΠΗΝΕΙΟΥ 

ΚΑΙ ΠΑΡΑΠΟΤΑΜΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΔΙΑΔΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 

ΚΑΡΛΑΣ» Π/Υ 1.656.185,00€.

• «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Π. ΠΗΝΕΙΟΥ 

ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΜΕ ΤΟΝ Π. ΠΑΜΙΣΟ ΕΩΣ ΤΗ ΣΤΕΝΩΠΟ ΑΝΑΝΤΗ 

ΑΜΥΓΔΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΠΟΤΑΜΩΝ» Π/Υ 1.529.686,00€

• «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Π. ΠΗΝΕΙΟΥ 

ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΜΕ ΤΟΝ Π. ΠΑΜΙΣΟ ΕΩΣ ΤΗΝ ΣΥΜΒΟΛΗ ΜΕ ΤΟ Ρ. 

ΜΑΛΑΚΑΣΙΩΤΙΚΟ ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΝ ΠΑΡΑΠΟΤΑΜΩΝ» Π/Υ 1.510.629,00€
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   Σκοπός των μελετών είναι η διασφάλιση της ανθεκτικότητας των περιοχών που διέρχεται ο Πηνειός 

ποταμός, όπου απαιτείται να εκπονηθούν τα απαραίτητα επιχειρησιακά σχέδια αντιπλημμυρικών έργων του 

ποταμού Πηνειού καθώς αποτελεί τον τελικό αποδέκτη όλων των υδάτων της Θεσσαλίας Η εκπόνηση ενός 

σύγχρονου, τεκμηριωμένου και εφαρμόσιμου Επιχειρησιακού Σχεδίου του Πηνειού, θα αποτελέσει το 

βασικό εργαλείο στρατηγικού σχεδιασμού για την αντιπλημμυρική προστασία της Θεσσαλίας. Οι ανωτέρω 

μελέτες στοχεύουν στην προτεραιοποίηση και υλοποίηση έργων και δράσεων με άμεσο και μακροπρόθεσμο 

αντίκτυπο ενώ θα ιεραρχήσει τις ανάγκες και θα επιταχύνει την υλοποίηση κρίσιμων έργων

Επίσης 

• Είναι σε στάδιο ολοκλήρωσης η προγραμματική σύμβαση μεταξύ Περιφέρειας Θεσσαλίας, 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Δήμου Βόλου για τη μελέτη με τίτλο «ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

ΠΛΗΜΜΥΡΑΣ ΜΕΤΑ ΤΑ ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΟΥ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023 - 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ ΛΗΨΗΣ ΜΕΤΡΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΤΟΥ ΥΔΡΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΡΕΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ» με αντικείμενο τη 

ολιστική αντιμετώπιση συγκεκριμένων λεκανών απορροής του Δήμου Βόλου, συνδυάζοντας, κατά 

το δυνατόν, έργα πεδινής και ορεινής υδρονομίας (hydromodification), βάσει των πιο εξελιγμένων 

επιστημονικών μεθόδων και την πρόταση αντιπλημμυρικών έργων για την προστασία του Δήμου 

Βόλου.

• Είναι υπό εκπόνηση η μελέτη «ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΙΑΚΙΝΔΥΝΕΥΣΗΣ ΠΛΗΜΜΥΡΑΣ ΚΑΙ 

MASTERPLAN ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ» Π/Υ 1.033.850,00€ με 

αντικείμενο την ορθή και πλήρη αντιμετώπιση του προβλήματος διακινδύνευσης πλημμυρών και 

καταστροφών της Καρδίτσας. Η μελέτη αυτή θα εξετάσει συστηματικά τη διακινδύνευση της 

πλημμύρας με βάση τα διαθέσιμα υδρολογικά και υδραυλικά δεδομένα, με σκοπό να προτείνει με 

τεκμηριωμένο και σαφή τρόπο τον προγραμματισμό και την ιεράρχηση δράσεων και έργων που 

αποσκοπούν στην αντιπλημμυρική προστασία της πόλης της Καρδίτσας

• Έχει ήδη ολοκληρωθεί η προμελέτη «Μελέτη για την αντιπλημμυρική προστασία των οικισμών 

Καρποχωρίου, Αγ. Θεοδώρου και Γοργοβιτών ΠΕ Καρδίτσας», με αντικείμενο τον προσδιορισμό 

της μορφής και του μεγέθους των έργων που απαιτούνται για την αντιμετώπιση των πλημμυρικών 

φαινομένων που διαπιστώθηκαν κατά τον υδραυλικό έλεγχο ανομοιόμορφης ροής στην υφιστάμενη 

κοίτη του ποταμού Λείψιμου και του ποταμού Καλέντζη ώστε να προστατευτούν οι οικισμοί 

Καρποχώρι, Αγ. Θεόδωροι και Γοργοβίτες.».

• βάσει  του υπ’ αρ. πρωτ .: 6096/07.04.2026 απαντητικού  εγγράφου  του Δήμου Ελασσόνας (το 

οποίο σας επισυνάπτουμε)

«Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου σας, με το οποίο μας κοινοποιήσατε την υπ' αρ. 

4158/26.03.2026 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με θέμα «Ανάγκη υλοποίησης ενός ολοκληρωμένου 

σχεδίου διαχείρισης υδάτων και μεγάλων έργων προστασίας στη Θεσσαλία», σας γνωρίζουμε τα εξής:
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Στα διοικητικά όρια του Δήμου Ελασσόνας υφίστανται και λειτουργούν σημαντικές υποδομές ταμίευσης 

υδάτων, και συγκεκριμένα μεγάλα φράγματα, όπως αυτά του Κεφαλοβρύσου και του Λιβαδίου.

Κρίσιμο θεωρείται για τη διαχείριση των υδάτων στη λεκάνη του Δήμου Ελασσόνας η αποπεράτωση του 

ημιτελούς φράγματος Αγιονερίου, το οποίο αν και έχει ενταχθεί στον περιφερειακό σχεδιασμό (ΣΔΠΑΛ), 

δεν έχει εξασφαλίσει καμία χρηματοδότηση μέχρι σήμερα.

Δεδομένων των σύγχρονων κλιματικών προκλήσεων και της ανάγκης για θωράκιση της ευρύτερης περιοχής 

της Θεσσαλίας, θεωρούμε επιβεβλημένο τα εν λόγω μεγάλα φράγματα του Δήμου μας να ενταχθούν ενεργά 

και οργανικά στο πλαίσιο ενός ευρύτερου στρατηγικού σχεδιασμού ανθεκτικότητας. Η βέλτιστη αξιοποίηση 

και συντήρηση αυτών των μεγάλων έργων αποτελεί κρίσιμο παράγοντα, όχι μόνο για την τοπική διαχείριση 

των υδάτινων πόρων, αλλά και για τη συνολική αντιπλημμυρική προστασία και παραγωγική 

ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.».

• βάσει  του υπ’ αρ. πρωτ .: 6430/06.04.2026 απαντητικού  εγγράφου  του Δήμου Μετεώρων (το οποίο 

σας επισυνάπτουμε)

«Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης του βουλευτή και πρόεδρου του κόμματος «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ» 

Κυριάκου Βελόπουλου, η οποία αναφέρεται στο θέμα ««Ανάγκη υλοποίησης ενός ολοκληρωμένου σχεδίου 

διαχείρισης υδάτων και μεγάλων έργων προστασίας στη Θεσσαλίας» (Σχετ. 2), και όσον αφορά τον Δήμο 

Μετεώρων, επαγόμεθα τα ακόλουθα:

Όπως προκύπτει από το Ν. 4258/2014 «Υδατορέματα (Οριοθέτηση κλπ)» τα έργα αντιπλημμυρικής 

προστασίας ανήκουν στη δικαιοδοσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, 

των Υπηρεσιών του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, καθώς και των Υπηρεσιών των 

Αποκεντρωμένου Διοικήσεων και των Περιφερειών.

Από την πλευρά του ο Δήμος Μετεώρων, προκειμένου να συμβάλλει, κατά το μέτρο των αρμοδιοτήτων του 

και με γνώμονα την προστασία και ασφάλεια των δημοτών του και της περιουσίας τους, έχει προβεί στα 

ακόλουθα έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, ήτοι:

1. «Κατασκευή παράλληλων τοιχών συρματοκιβώτια (ΣΕΡΑΣΑΝΕΤ)», το οποίο αφορά σε εργασίες 

προστασίας των πρανών της κοίτης των ρεμάτων στις Τοπικές Κοινότητες Παλαιοχωρίου και Κρανιάς του 

Δήμου Μετεώρων, σύμφωνα με τεχνικές μελέτες που έχει εκπονήσει το Δασαρχείο Καλαμπάκας. Σύμφωνα 

με τις ανωτέρω μελέτες προτείνονται α) για την ΤΚ Παλαιοχωρίου, η κατασκευή παράλληλων τοίχων και 

διαμόρφωση κοίτης, και β) για την ΤΚ Κρανιάς η κατασκευή συρματόπλεκτου τοίχου στο δεξιό πρανές. Το 

κόστος των άνω εργασιών ανήλθε στο ποσό των 173.616,58 ευρώ και καλύφθηκε από το Ταμειακό 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης Του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 2021-2025, ενώ για την εκτέλεση αυτών 

λήφθηκε η απαραίτητη περιβαλλοντική αδειοδότηση από την ΔΙ.ΠΕ.ΧΩ.Σ. της Π.Ε. Τρικάλων.   

2) «Διευθέτηση κοίτης χειμάρρου Τζουρτζιώτικου» της Τοπικής Κοινότητας Αγίας Παρασκευής του Δήμου 

Μετεώρων. Πρόκειται για έργο προϋπολογισμού 1.558.227,50 ευρώ, το οποίο χρηματοδοτείται από το 
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ΕΣΠΑ 2014-2020, Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) Το φυσικό αντικείμενο του εν λόγω έργου 

αφορά την κατασκευή: α) οκτώ (8) συνολικά αναβαθμών συγκράτησης φερτών υλών, ενός ύψους 2,70 μ., 

δύο ύψους 4,00 μ. και πέντε ύψους 3,00 μ. Επίσης θα κατασκευαστούν δύο ουδοί ύψους 1μ έκαστος 

συγκράτησης της κοίτης, σε συγκεκριμένες θέσεις για την προστασία των υφιστάμενων τεχνικών έργων 

(ιρλανδικές διαβάσεις) στη διασταύρωση του ρέματος με τους οδικούς άξονες. Θα κατασκευαστούν επίσης 

4 πρόβολοι μήκους 15μ., τοποθετημένοι σε επιλεγμένες θέσεις, κάθετα στην γραμμή κίνησης των υδάτων, 

για την θωράκιση της όχθης προς τον οικισμό. Θα κατασκευαστεί επίσης συρματόπλεκτος τοίχος 

σταθεροποίησης τμήματος του πρανούς που παρασύρεται συνεχώς, και, κατόπιν αυτών, θα διαμορφωθεί 

νέα διατομή δρόμου σε μήκος 270 μ. περίπου. Τέλος, για την προστασία υφιστάμενων έργων 

σταθεροποίησης πρανών θα κατασκευαστεί συρματόπλεκτος τοίχος. 

3) Τέλος έχει ήδη συμβασιοποιηθεί και η εκπόνηση της μελέτης «Μελέτη οριοθέτησης-διευθέτησης στο 

υδατόρεμα «Κορασίτσα» του Δήμου Μετεώρων Π.Ε. Τρικάλων» ποσού 160.593,11 ευρώ, και η 

χρηματοδότησή του εγκρίθηκε με την α.π. 36800/22.04.2024 απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών στο 

πλαίσιο της Πράξης «Αποκατάσταση υποδομών από φυσική καταστροφή (Daniel) του Δήμου Μετεώρων» 

με κωδικό ΟΠΣ 5223436 στο «ΤΠΑ Υπουργείο Εσωτερικών». Πρόκειται για την εκτέλεση τοπογραφικών, 

υδραυλικών και περιβαλλοντικών μελετών για την οριοθέτηση-διευθέτηση στο υδατόρεμα «Κορασίτσα». 

Οι εν λόγω μελέτες έχουν ολοκληρωθεί και αναμένονται οι εγκρίσεις αυτών.

Εν κατακλείδι, η αντιπλημμυρική προστασία του Δήμου Μετεώρων, με σκοπό την ασφάλεια των δημοτών 

του και των περιουσιών τους, αποτελεί προτεραιότητα της δημοτικής Αρχής, η οποία καταβάλλει κάθε 

δυνατή προσπάθεια για την, κατά το δυνατόν ταχύτερη, και εντός των πλαισίων του Νόμου, υλοποίηση των 

προβλεπόμενων έργων αντιπλημμυρικής προστασίας».

   Επιπλέον ,  σας  ενημερώνουμε  ότι  σε  περίπτωση  που  αποστείλουν  απαντήσεις  και  οι  

υπόλοιποι  Φορείς  θα  σας  διαβιβασθούν  άμεσα .    

Η  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΤΗΣ  ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ  ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  – ΣΤΕΡΕΑΣ  ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΡΑΛΑΡΙΩΤΟΥ
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